



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXV, NR. 8331

DUMINICĂ, 17 Iunie 1979

4 pag. — 30 bani



În întâmpinarea celei de-a 35-a aniversări a eliberării patriei de sub dominația fascistă

Cu planul semestrial îndeplinit

Avansuri în deschiderea și pregătirea viitoarelor capacități de cărbune

Activitatea minieră în lucrările de deschideri, de care depinde, în măsură hotărâtoare crearea viitoarelor capacități de producție ale întreprinderilor, se desfășoară cu rezultate rodnice la minele Paroșeni, Petrița, Lupeni și Vulcan. La aceste mine se înregistrează însemnate avansuri în deschiderea unor noi orizonturi, magistrale ale cărbunelui.

● **MINIERII SECTORULUI DE DESCHIDERI-INVESTIȚII AL I.M. PETRIȚA**, obțin un avans de peste o jumătate de lună în realizarea sarcinilor semestriului I. S-au realizat în plus lucrări în valoare de peste 2 milioane lei. La planul fizic de deschideri, depășirea de la începutul anului este de peste 100 ml. Productivitatea

muncii a fost depășită lunar cu 1500—2500 lei/om al muncii, fiecare brigadă depășindu-și sarcinile proprii. Brigada condusă de Vasile Pavel raportează pe primele cinci luni o depășire a sarcinilor fizice cu 545 mc. Eforturile colectivului (Continuare în pag. a 2-a)

La I.F.A. „Viscoza” Lupeni

Produse pentru export

Ca un fapt inedit în destinația produselor realizate de economia municipiului, începând cu acest an, I.F.A. „Viscoza” din Lupeni, în cooperare cu firme românești de export din domeniul chimiei, și-a creat piața de desfacere în alte țări. Au fost livrate, în perioada de la începutul anului, beneficiarilor externi din țări

apusene fire artificiale în valoare de 600 000 lei valută. Pe această cale o serie de produse ale întreprinderii și-au găsit o valorificare superioară, ceea ce s-a soldat cu însemnate beneficii în planul eficienței economice, activității desfășurate de către vrednicul colectiv al chimiștilor și filatoarelor de la I.F.A. „Viscoza”.

În pagina a 3-a

Magazin duminical

Absolvenți I.M.P. cîntă „Gaudeamus igitur”.

La Institutul de mine

ZIUA ABSOLVENTULUI

La Institutul de mine din Petroșani a avut loc ieri dimineață „Ziua absolventului”, festivitate consacrată promoției care își termină studiile în anul cînd poporul nostru va aniversa 35 de ani de la eliberarea patriei de sub dominația fascistă și își va desfășura lucrările al XII-lea Congres al P.C.R. La adunarea festivă a participat tovarășul **Lazăr Filip**, secretar al Comitetului municipal de partid, activiști de partid, de stat și ai organizației U.T.C., cadre didactice.

Cei 310 absolvenți ai Institutului de mine, ingineri și subingineri, care s-au pregătit la cursurile de zi sau serale, s-au întrunit cu emoție înainte de a porni spre viitoarele locuri de muncă din mineritul românesc. Iată de ce „Ziua absolventului” a avut un caracter solemn, dar străbătut și de emoții firești. Cu toții au rostit cuvintele „Legămîntului”: „Să înfăptuim cu abnegație comunistă și elan tineresc la locurile noastre de muncă Programul revoluționar al P.C.R., istoricele hotărîri ale Conferinței Naționale, îndemnul și indicațiile celui mai iubit fiu al acestui pămînt, tovarășul Nicolae Ceaușescu”.

În existența de 30 de ani în acest important bazin carbonifer, Institutul de mine a dat economiei naționale peste 6000 de specialiști temeinic pregătiți, care contribuie cu eficiență la promovarea tehnicii și tehnologiei moderne în mineritul patriei. Acesta este și sensul „Zilei absolventului”, fiecare dintre tinerii ingineri și subingineri avînd pregătire

profesională și maturitate moral-politică necesare unei integrări rapide în viața colectivelor de muncă, în viitoarele locuri de activitate productivă.

Astfel de festivități, dovedind grija partidului și statului pentru tineretul patriei, au devenit tradiționale în învățămîntul superior ca, de altfel, și înmînarea simbolicei „Chei a succesului”.

Grav și solemn, în aula Institutului s-au înălțat din sute de piepturi „Imnul de stat al Republicii Socialiste România” și tinerescul „Gaudeamus igitur”. În încheierea festivității consacrate „Zilei absolventului” a fost adoptată o telegramă adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului. „Asigurăm conducerea partidului — se scrie în telegramă — că prin prezentarea tuturor absolvenților Institutului de mine la locurile de muncă, acolo unde practica socială îi solicită, integrarea imediată în colectivele de muncă și strădania de a depune toate eforturile pentru o contribuție cât mai eficientă la îndeplinirea obiectivelor politicii partidului, vom dovedi grațitudinea noastră pentru partid și popor, hotărîrea de a răspunde prin fapte grijii cu care am fost educați și instruiți. Alături de tineretul patriei, de întregul popor, dorim să dăm din nou glas adeziunii insuflete și devotamentului pentru politica internă și externă a partidului, sentimentelor de mîndrie patriotică pentru succesele și răsunetul ei în viața internațională”.

INVESTIȚIILE • INVESTIȚIILE • INVESTIȚIILE • INVESTIȚIILE

Pe șantierul viitorului cămin studentesc

Sprijinul beneficiarului nu poate suplini activitatea slabă a constructorilor

● Cu patru oameni și trei roabe nu se poate construi un obiectiv pînă în septembrie

Amplourea pe care Institutul de mine din Petroșani a luat-o în ultimii ani a făcut, la un moment dat, insuficiente spațiile de cazare în căminele studentești. Firește, era necesară extinderea acestora. S-au făcut intervențiile de rigoare, s-a aprobat investiția, în ideea ca începînd din anul universitar 1979 — 1980 studenții să beneficieze de un nou cămin cu 400 locuri. Execuția obiectivului a căzut în sarcina Grupului de șantier Valea Jiului, care la începutul acestui an a și atacat lucrările. Dar, cum pînă la scadență, n-au mai rămas nici trei luni, am dorit să vedem în ce stadiu se află lucrările.

Prima impresie, cu care am rămas în momentul cînd vizitam șantierul viitorului cămin (vineri, ora 10): avînd în vedere actualul stadiu de execuție putem spune că numai prin eforturi cu totul deosebite în zilele noastre se putea fi încheiate pînă la începutul anului universitar. Deși lucrările au început în luna martie, deci cînd timpul nu mai constituia o piedică în calea constructorilor, pînă în prezent nu s-a realizat decît fundația și jumătate din elevație (nici aceasta în întregime, dacă mai ținem cont că nu s-au făcut umpluturile cu pămînt, abia după care urmează planșeele peste subsol). Explicația acestui ritm, sub orice critică de lent, încearcă să ne-o dea subinginerul Gheorghe Stînea, șeful punctului de lucru: „Sîntem în întârziere cu aproape o lună

pentru că n-am avut plase sudate și uneori nici beton, datorită defectărilor

O fetiță de 10 ani cu roșul merelor de vară în obraji, recită pe fondul unui cîntec murmurat de colegii săi... „De patru ani trecuți de-a rîndul/ Am ascultat același glas/ Fără să știm că într-o zi/ El ne va spune, „azi vă las!”... În sală, părinții dascăli stăpîniți de emoție își șterg pe ascuns o lacrimă. În mijlocul acestora, cu părul nins de vreme, cu o privire blindă și caldă, cu brațele încercate cu flori stă **INVAȚATOAREA**, sîrbătoreasă de azi.

De 32 de ani, poate sînt mulți, poate sînt puțini, de 32 de ani învățătoarea Melania Iacob dăruiește suflet din sufletul ei, lumina din lumina ochilor săi, înțelepciunea din înțelepciunea anilor pe care i-a trăit, celor cărora și-a

la stația din Livezeni. Abia astăzi am primit 20 de plase sudate și vom începe montarea la partea de elevație neexecutată. Dacă mai primim încă 16 plase am putea termina întreaga elevație într-o săptămînă. Ceea ce trebuia terminat încă de acum o lună, se va realiza

C. IOVANESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

mare și cu picioarele pe pămînt, lecția începutului de univers al cunoașterii: liniuță, punct, liniuță, A mare de tipar, a mic de tipar, unu și cu unu

A modela conștiințe, a cizela suflete...

închinat viața și preocupările — copiilor.

De 32 de ani, dascălul Melania Iacob repetă, și repetiția rămîne veșnic mama învățătoarii, pentru fiecare pui de om, pentru fiecare viitor om

face doi și cite și mai cite minunții, care devin certitudini.

După 32 de ani de muncă la catedră, în care a modelat suflete și a cizelat conștiințe, iată-o înfățișată și rămas bun de



Astăzi, are loc la Petroșani

Incheierea anului sportiv și de pregătire a tineretului

Astăzi, la ora 10, pe stadionul „Jiul” din Petroșani are loc încheierea anului sportiv și de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei. În cadrul acțiunii, la care vor participa tineri din întreprinderile și școlile orașului Petroșani, va avea loc premiarea tinerilor sportivi fruntași, care s-au afirmat în acest an în întrecerile

ce au avut loc sub egida popularei competiții „Dacia”. De asemenea, centrului de pregătire care a obținut cele mai bune rezultate în acest an îi va fi acordat drapelul de fruntaș. Festivitatea se va încheia cu defilarea detașamentelor de tineri, urmată de întreceri sportive, concursuri etc. (C.Val.)

Vă informăm

O veste îmbucurătoare pentru amatorii de drumeții montane și sporturi de iarnă: la Lupeni au început lucrările de construcție a telescaunului spre cabana „Straja”. Telescaunul va avea o lungime de 2472 ml și va avea o capacitate de transport de 300 persoane pe oră. Punctul de plecare este amplasat în zona de agrement „Brăița”. (V.S.)

● Echipa de pavatori a E.G.C.L. Petroșani, condusă de N. Stoica, a finalizat lucrările la canalul pentru scurgerea apelor pluviale, (s-a lărgit și asfaltat șoseaua) în punctul de ieșire din cartierul Dărănești, unde datorită îngustării părții carosabile cauzate de terenul instabil și îmbibat cu apă, circulația rutieră era stînjinită. Ca urmare, ultimul loc îngust pentru traficul rutier din intersecția Dărănești, sistematizată și modernizată de curînd, a fost înlăturat.

Mircea BUJORESCU

MECANIZAREA COMPLEXĂ

MASURI DE PROTECȚIE A MUNCII

În condițiile introducerii și extinderii mecanizării la minele din Valea Jiului (I)

Mecanizarea complexă a operațiilor de săpare și extragere a cărbunelui a avut ca efect sporirea producției, îmbunătățirea condițiilor de muncă și asigurarea unei securități tot mai depline personalului muncitor din subteran. Siguranța mult crescută se reflectă convingător în reducerea substanțială a numărului de accidente. Astfel, la mina Paroșeni, prin creșterea gradului de mecanizare, numărul total de accidente în perioada 1972-1978 s-a redus cu 42 la sută, o situație similară constatându-se și la mina Lupeni unde, la sectorul IV, cel mai mare și mai mecanizat sector al Văii, numărul accidentelor produse în abataje cu complexe mecanizate s-a redus cu 35 la sută față de aceleași condiții geologice în care susținerea se face cu stâlpi hidraulici individuali, iar tăierea cărbunelui prin perforare — pușcare.

Introducerea și extinderea mecanizării în subteranul minelor noastre, presupune și atrage după sine stabilirea și aplicarea unor măsuri specifice operațiilor complexe de săpare și extragere a cărbunelui, măsuri care, deocamdată, nu sînt cuprinse în N.D.P.M.—A.M. În cele ce urmează vom sintetiza câteva dintre măsurile necesare evitării producerii accidentelor și creșterii securității personalului, măsuri care sînt generale indiferent de tipul complexului sau combinei utilizate.

TRANSPORTUL ȘI MONTAREA COMBINELOR ȘI COMPLEXELOR DE SUSTINERE. Operația de încărcare, transportare și montare se va face pe baza unui program aprobat de conducătorul tehnic al unității, program care va trebui să țină cont de condițiile concrete existente în cadrul unității. Este necesară respectarea următoarelor măsuri: ● amenajarea rampelor și a traseului de transport pentru încărcare și transportul părților componente ale combinelor și secțiilor

de susținere în mijloace de transport ● încărcarea și descărcarea materialelor cu greutate de pînă la 50 kg pe platforme care nu sînt mai înalte de 1,5 m se poate executa manual, iar la depășirea acestor limite operația de încărcare — descărcare — transport se va face cu ajutorul instalațiilor de ridicat și mijloace de transport adecvate sub supravegherea unei persoane competente ● piesele sau subsamblele încărcate în timpul transportului pe platforme trebuie să aibă o poziție stabilă pentru a nu produce dezechilibrarea mijlocului de



transport ● dimensionarea mijloacelor de transport cu verificarea încadrării în coeficienții de siguranță a cablurilor de extracție de la puțuri și troliile de pe planurile înclinate prevăzute în normele în vigoare ● prevederea unor restricții de viteză și a circulației personalului în timpul transportului pieselor supragabaritice ● în locul în care se execută asamblarea și montarea părților componente ale complexelor sau combinei trebuie să se asigure spațiile necesare pentru manipulare și montare, iar iluminatul se recomandă să fie realizat cu lămpi fixe corespunzătoare.

AERAJUL CAILOR MINIERE ÎN FUND DE SAC SĂPATE CU AJUTORUL COMBINELOR. În lucrările miniere în fund de sac săpate cu ajutorul combinelor debitul de aer necesar în front se stabilește pe baza proiectului de aeraj conform normelor în vigoare care însă va trebui să țină seama și de probleme legate de desprăfuire. În minele din Valea Jiului, la lucrările în fund de sac executate cu combine, se aplică următoarele sisteme de aeraj: ● aeraj aspirant care are dezavantajul că

prin neetanșitate poluează aerul proaspăt ce intră în lucrare, iar aerul evacuat din coloana de aeraj poluează curenții de aer destinați pentru aerisirea și a altor lucrări miniere și ● aerajul combinat, sistem care s-a dovedit a fi avantajos față de precedentul atît privind combaterea metanului cît și a prafului.

Distanța dintre capul coloanei de aeraj refulant și frontul de lucru trebuie să fie de 20—40 metri, iar distanța dintre capătul coloanei aspirante și front să fie de 1,5—2 m. Pe coloana aspirantă este necesar să se monteze instalații de desprăfuire.

Indiferent de modul de tăiere al combinei (punctiform sau pe întreaga secțiune a galeriei), în timpul lucrului în jurul organului de tăiere apar scintile. Din cercetările efectuate de către C.C.S.M. Petroșani s-a tras concluzia că în anumite condiții se produce aprinderea sau explozia amestecului de metan, praf de cărbune și aer.

Pentru prevenirea unor eventuale aprinderi sau explozii se vor lua următoarele măsuri: ● pulverizarea cu apă direct pe cuțit asigurîndu-se un debit minim pentru fiecare cuțit de 2 litri/minut la o presiune de 10 kg forță pe cmp: ● controlul funcționării duzelor de stropire la începutul operației de tăiere: ● schimbarea cuțitelor uzate înainte de începerea operației de tăiere ● limitarea vitezei periferice a organului tăietor al combinei la 2,3 metri/secundă ● urmărirea fenomenului de apariție a scintilelor de către combinier și oprirea combinei cînd apar scintile de culoare roșie — galbuie ● cercetarea geologică a rocilor privind posibilitatea de aprindere a amestecului. (va urma)

Ing. P. ROMANESCU,
Ing. T. AVRAMESCU și
Ing. E. KADOS, de la
C.M.V.J., împreună cu ing.
M. PUSAC și ing. C.
GHÎȚA de la C.C.S.M.



Instantaneu de la grădina de vară „Cina” din Lupeni. Foto: Gh. OLTEANU

În plin sezon estival

UNELE GRĂDINI DE VARĂ

nu-și justifică menirea

Prezențe familiare în peisajul citadin al Văii Jiului, grădinile de vară și terasele restaurantelor sînt în plin sezon. Fără îndoială, multe dintre acestea sînt dichisite, vopsite, frumos aranjate prin strădania gospodărilor lor. Aparent aceleași dar mereu altele, aceste localități își așteaptă consumatorii. De la fondul de marfă la buna servire iată tema raidului nostru întreprins zilele trecute prin grădinile de vară din orașele Lupeni, Vulcan, Petroșani. Deci, ce am văzut, ce am întîlnit.

Ora 14. Căciula, dar și aspectul plăcut, frumos, al grădinii de vară „Cina” din Lupeni te îmbie la un popas. Intrăm. Nici nu ne așezăm bine la una din mese și apare ospătara Alina Grigore, care ne oferă, pe lingă mici și cîrnăcioari, grătore, frigărui, răcoritoare, bere. Nela Mirea și Rodica Moldovan își servesc cu promptitudine consumatorii. Responsabilul unității, Gheorghe Dochîțu ne mărturisează: „Ne străduim să satisfacem pretențiile consumatorilor. Marfă există suficientă. Ceea ce lipsește este gheața. Azi, de pildă, nu am primit. Primim rar și în cantități insuficiente”.

De mulți ani grădina de vară „Minerul” Petroșani și-a cîștigat un binemeritat renume în rîndul consumatorilor. Mesele curate, scaunele frumos aranjate, umbrelele îi dau localului o notă aparte. Există din abundență preparate din carne, citric, bere la halbă etc. Cu berea la sticlă este o altă problemă. Un afiș mare ne pune în temă că berea la sticlă se vinde numai pentru acasă. Șeful unității, Francisc Șuba, ne spune: „Faptul că berea la sticlă se vinde numai acasă ne creează multe probleme. Sînt consumatori

care o cumpără pentru acasă și o servesc în grădina. Acest lucru face ca de cele mai multe ori să avem neplăceri. În acest sens cred că direcția comercială ar trebui să găsească o soluție”. Grădina „Minerul” este local de categoria I și berea la sticlă nu ar trebui să fie totuși o problemă. Lucruri bune se pot spune și despre grădinile de vară „Straja” Vulcan, responsabil Nenor Ștefan și „Dacia” Petroșani, responsabil Ana Moga. Nu aceeași apreciere se poate face la adresa grădinii de vară „Jiul” Lupeni, șef Vasile Șerban. La ora 17, în ziua raidului nostru, aici era o li-

niște deplină. Cauza am descoperit-o repede. În afară de cițiva mici în grădina nu găseai nimic altceva. Nici chiar ospătarul. Cînd am ajuns la „Perla” Vulcan era ora 18,45. Oră la care ne așteptam ca în grădina să fie o atmosferă plăcută. Dar, mese deranjate, pahare și halbe goale de bere, așezate pe jardinierele care înconjoară grădina. Cițiva consumatori își așezaseră deja capul pe masă și nu-i deranja nimeni, dovada faptului că aici se mai servesc oamenii care sînt în starea de ebrietate. Și dacă ar fi singurul lucru. Dar pe jos, resturi de mîncare, seminte, țigări. Îl căutam pe responsabilul unității, Anghel Ivănuș, care ne spunea: „Grădina funcționează numai cînd este bere. Astăzi am vîndut 100 de lăzi și...”

Să se rezume oare activitatea unei grădini de vară numai la mici și bere?

Raidul nostru a scos, din păcate, în evidență puține lucruri bune, întîlnite în grădinile de vară. Există slabe preocupări ale responsabililor de unități și ale ospătarilor atît în gospodărirea fondului de marfă existent, cît și în ceea ce privește calitatea servicii, crearea unei atmosfere plăcute, civilizate. Pentru ca grădinile de vară să devină mai ospitaliere, mai primitoare este necesar ca direcțiile comerciale ale municipiului și cele ale întreprinderilor comerciale din orașele respective să ia de urgență măsurile corespunzătoare. Sezonul de vară a intrat, de acum, în toate drepturile lui.

Raid anchetă realizat de
Cornel BUZESCU și
Bujor MIRCESCU

Avansuri în deschiderea și pregătirea viitoarelor capacități de cărbune

(Urmare din pag. 1)

se concentrează la această dată spre introducerea unui nou complex mecanizat de abataj în stratul 13, sectorul II, ca și spre asigurarea condițiilor tehnico-organizatorice menite să faciliteze realizări de cel puțin 100 ml/lună în galeria de legătură între puțurile nr. 12 și 13, unde a fost introdusă, recent, o combină de înaintare, cu care se obțin avansuri zilnice între 3,5 și 4 m.

● **LA I. M. PAROȘENI.** planul primului semestru al anului la deschideri și pregătiri a fost îndeplinit pînă la această dată atît la indicatorii valorici cît și fizici planificați. A fost executat un volum suplimentar de lucrări miniere de peste 90 ml, valoarea în plus a acestor lucrări, împreună cu cea obținută suplimentar la montajul instalațiilor și utilajelor complexe de mecanizare în abataje și fluxurile de extracție ridicîndu-se, de la începutul anului, la

peste cinci milioane lei. Productivitatea muncii valorice, pe primul semestru, este superioară sarcinilor cu peste 6000 lei/om al muncii. Toate brigăzile sectorului de deschideri al I.M. Paroșeni și-au realizat sarcinile.

● **LA I. M. LUPENI.** strădania minerilor din abataje este sprijinită cu fapte de muncă deosebite ale brigăzilor care muncesc în lucrările de deschideri și pregătiri. Pe primele cinci luni, planul la aceste lucrări este depășit cu 71 și, respectiv, 484 metri liniari.

● **LA VULCAN,** colectivul sectorului IX a realizat peste prevederile de la începutul anului 20 ml de deschideri, depășind planul valoric cu 800 000 lei. Pînă la 20 iunie, echipe de montaj din sector vor asigura, alături de minierii sectorului VII, punerea în funcțiune a unui nou complex mecanizat. Tot în această lună va fi pusă la termen în funcțiune galeria transversală de la orizontul 360.

(Urmare din pag. 1)

Sprijinul beneficiarului

za peste o săptămînă cu condiția să fie plase sudate și bineînțeles, fierari și dulgheri. De ce fierari și dulgheri? Pentru că în ziua vizitei noastre în șantier, cu toată graba pentru finalizarea obiectivului, nu se găseau decît... PATRU OAMENI, în a căror dotare tehnică figurau, fizic, TREI ROABE, CITEVA LOPEȚI ȘI MISTRIL. Cei patru oameni, neavînd calificarea de fierari, nu puteau să pună plasele și să înceapă turnarea betonului. Așadar nu-i demirare, că lucrările sînt în întîrziere: cînd nu sînt materiale, oamenii sînt trimiși la alte puncte de lucru, cînd se primesc materialele, întîrzie să apară echipele de meseriași, se pierde timp, restanțele se acumulează și, bineînțeles, obiectivele nu se încadrează în graficile de execuție. Fără îndoială lipsa

plaselor sudate a generat multe rămîneri în urmă, însă între timp se puteau face izolația, umpluturile cu pămînt, umpluturile cu pămînt și amenajarea liniei pentru macaraura care urmează să sosească după terminarea lucrărilor de la blocul 51C.

Pe tot parcursul acestei documentări, deseori ni s-a invocat lipsa plaselor sudate. Să ne oprim puțin și asupra acestui aspect. După cum ne informa tov. Ioan Siteșcu, inginerul șef al grupului, timp de o lună, din 1500 plase, T.C.H.-ul a repartizat pentru Valea Jiului doar 300. Nu știm ce cantitate s-a repartizat altor șantiere din județ, cert este însă că față de necesități în Valea Jiului s-a dat foarte puțin. Să fie aceasta o problemă de grupul din Petroșani? Ba mai mult, bazîndu-se pe urgența lucrării, constructorii încearcă să „stringă cu ușa” pe be-

neficiar (I.M.P.), determinîndu-l să-și procure „pe cont propriu” unele materiale — recte plasele sudate. Despre acest aspect luăm la cunoștință dintr-o adresă pusă la dispoziție de tovarășul Mihai Chiciac, directorul economic al Institutului de mine. Mai aflăm că și acest compromis s-a acceptat, numai pentru ca lucrarea să fie terminată la timp, însă planșele necesare vor sosi abia săptămîna viitoare. Poate că pînă atunci se vor face celelalte lucrări care să permită impulsionarea ritmului de lucru. Ne referim la încheierea lucrărilor de protecție la hidroizolație, umpluturile cu pămînt, montarea macaralei (care nu înțelegem de ce mai e necesară la blocul 51C, acesta fiind deja recepționat) și turnarea elevației, atît cît este posibil cu ma-

terialele existente. Poate că tot în același timp se vor aduce și cofrajele metalice pentru diafragme, ținînd cont de faptul că în Valea Jiului se găsesc doar cîteva, deci trebuie căutate în alte șantiere ale T.C.H., apoi acestea trebuie adaptate la lucrarea respectivă, structura fiind diferită de cea de la blocuri. Deci nu e prea devreme dacă se aduc încă de pe acum.

Cam aceasta ar fi situația, nu prea roză, a viitorului cămin studentesc, a cărui terminare trebuie, cu orice preț, să aibă loc pînă în luna septembrie. La aceasta contribuie și studenții, zilnic fiind în șantier cite 20 la muncă patriotică. Un asemenea ajutor, cu forță de muncă nu credeți, tovarăși constructori, că ar trebui mai bine folosit în șantier prin repartizarea unor lucrări mai importante decît loptarea pămîntului dimprejurul fundației?

CARI

In defile metri un a fic. 7 dus a fos sire i inver autov n-a și să n-a p colizi care tar. C le au avari: zare: to Gu și sul mului oliee. dinea tori, a fos lui.

TO

In am f noast tenția re co vehicu acorde te a pășire tea... din P dut v rită r ilor r verific — ale aprecia au re ve intrat Peșter șirea leagne încerc ziunea reușit. urcat capota re a f în afa ternat spital grave fractu după cedat. neatn pectar scump

NU SE

Fieci bucură du-se se gin la mur pe san șoferile tă ma constru te și si ni se i chier b ferii. (mașnil verzi, p tuare, cuți în trebat le de verde ș pe trot lingă l ca ieșii magazii în stra șoferul ca ce c culanța ridicat fi dacă refacă, zona v distrus te și el sînt sin trebuie munca

Rubric sprij circula

CADRAN tehnico-științific

„Optimiscop”

Specialiștii de la Institutul politehnic și Institutul de medicină din Timișoara au realizat un aparat medical cu ajutorul căruia se obține optimizarea imaginilor radiologice. Conectat la un televizor cu circuit închis în culori, aparatul denu-

mit „Optimiscop”, permite reevaluarea imaginilor radiografice și citirea unor detalii suplimentare, transpuse în culori distincte, care evidențiază aspecte mai puțin vizibile pe filme radiografice obișnuite.

Geamuri termo-fono-izolante

Primele cantități de geamuri termo-fono-izolante realizate la întreprinderea specializată din Mediaș au fost expediate beneficiarilor. Destinat construcțiilor de locuințe și industriale, geamul termo-fono-izolant asigură o mai bună izolare fonică și, totodată, menținerea căldurii în interiorul clădirilor un timp mai îndelungat, ceea ce

contribuie, după cum apreciază specialiștii, la reducerea cu 30 la sută a consumului de combustibil. De asemenea, prin înălțurarea cercevelor ca urmare a montării lui direct în canat, se reduce consumul de chereștea cu circa 45 la sută. Noul produs se realizează în cadrul unei secții dată recent în folosință la o capacitate de 100 000 mp pe an.

Motoare acționate de forța eoliană

Specialiștii filialei din Brașov a Institutului de proiectări și prototipuri au conceput și realizat, o serie de motoare acționate de forța eoliană. Ele sunt dotate cu un ax vertical și unul orizontal și intră în funcțiune la o viteză a vântului de 3 metri pe secundă, concurend cu succes, din acest punct de vedere, cu

multe instalații asemănătoare produse în alte țări. Avantajul pe care îl reprezintă aceste noi surse de energie constă în faptul că ele pot fi utilizate în locuri greu accesibile: cabane, stațiuni meteo etc. În plus, o singură instalație de acest gen economisește anual circa 25 000 kWh energie electrică.

Sudarea aluminiului și tăierea cu plasmă

Instalația mobilă pentru sudarea aluminiului și tăierea cu plasmă a metalelor se înscrie printre cele mai noi utilaje tehnologice, de concepție originală, realizate de dr. ing. Alexandru Vas, împreună cu inginerii Tiberiu But și Gunther Mucsy de la Institutul de sudură și încercări de materiale Timișoara. Cu ajutorul acesteia pot fi sudate, prin-

tr-o singură trecere, piese de aluminiu cu grosimi până la 5 mm. De asemenea, ea permite debitarea metalelor inoxidabile și a aliajelor neferoase de până la 15 mm grosime. Noua instalație își găsește utilizare în industria de prelucrare a metalelor, în construcțiile de mașini, în industria electrotehnică și în alte ramuri.

MAGAZIN duminical

Columna lui Decebal (VI)

Totemul dacilor și romanilor, moștenit de români

Ne măgulește atenția cu care este urmărit serialul nostru despre istoria acestor meleaguri românești, observațiile și sugestiile unor cititori ne sînt de un real folos. Astfel, Ștefan Rotea ne îndeamnă să a-lăturăm toponimului **Frincu**, numele satului gorjan **Frinculești**, de la poalele muntelui nostru. Un argument decisiv, care pledează în favoarea ipotezelor noastre, ni-l oferă însă sociologul Petru Hagea de la C.C.S.M. Excelent cunoscător al graiurilor de bulgari-catolici, care locuiesc în Banat (emigrați cu veacuri în urmă dintr-o zonă apropiată aromânilor), dînsul ne relevă un adjectiv copleșitor în semnificație. Este vorba de **vlașcă**, al cărui sens primar este **soție de român, româncă**. În sens larg, determinantul acoperă semantic sfera lui **românească**. Atunci apare evident că **Vlașca și Vlășia** sînt **Tara Românească** (cu referire la întreg teritoriul românesc, nu numai la Muntenia). Strabon, referindu-se la daci, subliniază că s-au numit inițial **daoi**. Daos este, după Hesychius, numele frigian al lupului. Mircea Eliade, eminent cercetător al istoriei comparate a religiilor primitive, susține, eloc-

vent, dar și convingător, în „De Zamolxis ó Gengis-Khan” (Paris, 1970) că dacii s-au numit „inițiativ” cu propriul lor totem „lupi”, pornind de la riturile preistorice. Denominații de fiare au avut și

can (**vilc = lup**, în slavă) — Cerna și Delta Dunării, au demonstrat aceasta în alte ocazii. Totemismul dac poate fi urmărit, în aceleași zone, și în onomastică, chiar cînd porecla-nume este tradusă, în Ardeal,

Dolj), numele unor voevozi ca **Balc, Baliță** identități actuale ca **Vulcu, Vilcu, Bulcu** etc. ne îndeamnă să credem că, în condițiile schimbării semantice, s-a produs și confuzia vlah-vilc, primul termen impunîndu-se. În toponimie s-au păstrat însă și termeni latini, ca **Valea Lupului** (o-bîrșie a **Lupenilor**), **Lupoia, Lupșa** (în Gorj, Mehedinți, Banat etc.). În acest sens, trebuie reconsiderată terminologia **Balkanilor**, oare de ce, neapărat, turcii, în secolul XIV, să impună pentru acești munți substantivul lor comun **piatră**. Mai degrabă în estul fostului Imperiu Roman, slavii au preluat și tradus simbolul totemic al populațiilor traco-iliro-romane, se știe diferența fonetică între **v** și **b** este dictată doar de sonoritate sau absența ei, insensibilă pentru un vorbitor de limbă străină, redată ambiguu în documentele scrise. Desigur, apoi turcii au apropiat numele munților din peninsula de substantivul lor comun **piatră**. Era doar secolul XIV, prea tîrziu pentru ca un masiv muntos să fie „botezat” de ultimii cuceritori, cînd istoria sa depășea ca civilizație și continuitate, trei milenii.

Prof Ion VULPE



2050 de ani de la crearea primului stat dac centralizat și independent

alte popoare, confrerile marțiale și-au ales însă lupul, prezentat în credințele spațiului carpato-balcanic, chiar și în legendele apocrifre creștine. Poporul român continuă savantul, s-a născut „sub semnul lupului”, metaforic „lupii” daci au fost înfrinți de „lupii” romani, al cărui mit genealogic „s-a format în jurul lui **Romulus și Remus**, fiii zeului **Lup Marte**, alăptați de **Lupoia** de pe **Capitoliu**”. Or, mitologic și toponimic, pe teritoriul țării noastre sînt două zone care au îngemănate stîndardul dacic (**lupul și șarpele**). Ne referim la aria Retezat-Vâl-

în maghiară. Ne aducem desigur aminte de unul din primii noștri voevozi **Farcaș**. Unul din județele megeșe se numește **Vilcea**, dar nu ca **județ al văilor** altul este accentul cuvîntului, (de care trebuie să ținem neapărat seamă, în evoluția lingvistică), ci ca **țară a lupilor**. Slavii, cînd au intrat în relații, mai mult s-au mai puțin pasnice, cu poporul daco-roman, i-au tradus imediat simbolul totemic în **vilc**. Locul de naștere al marelui nostru revoluționar **Bălcescu** — **Bălcești** de **Vilcea** (există localități cu asemenea nume și în Gorj și

E CAUZA?

9 iunie pe ui, la kilo- a avut loc de circula- smul con- i Gheorghe at în depă- ce din sens e un alt Cum Guță redresa în dreapta, evitată nici i mașina reglemen- ta? Ambe- au fost că o preci- cătorul au eorghe era nța consu- uturi alco- la latit' timați citi- cii care accidentu-

AȘIREA

e rînduri rubrica riri la a- ită pe ca- orii auto- rebuie să o lării corec- rei de deo- teaste ace- stul I.K. i și-a pier- cmai dato- tării regu- ată ori confirmate irii. El n-a ect distan- ulului ca- n față și a dului din ii în depă- camion cu ul Daciei a evite colli- ilă, dar n-a ristul s-a torea pe i de pe ca- oi proiectat a fost in- urgență în tru fracturi ioare și cu bazin. Dar zile a de- clipe de de neces- egii prea te.

SINGURI!

ntre noi se nd înălțin- pu bloc și cu respect menilor de Deci și a e transport- le. Dar să într-o par- rugi în alta e este Așa fac șo- sub roțile ele zonele aze pe tro- bomii cres- i ani. In- ma din zi- călcat zona re a parcat recînd pe a ce-i blo- n șantierul universal Republicii, antin Stoie autobas- ID 4768 a meri. Ce-ar obligat să nina lui, pe care a a să inve- ții că nu în oraș, e respecte ulizată cu iroului Miliției ani

REBUS • REBUS • REBUS

ORIZONTAL: 1) Auto- rul romanului „Lunga vară fierbinte”; 2) Vară, Veri — Ahtiate vara după parcuri și ștranduri; 3) Incălzit la urmă! — De vară; 4) Pierde vară! — Din vară în vară (pl.); 5) Incinse la picioare (mold) — Iarbă înspăcată (pop); 6) Pierde vară; 7) Din estivala prima și ultimele două! — Ca pielea după... plajă excesivă (masc.); 8) Soare — Arămiu la mijloc! — Are 1000 de kilograme; 9) Depozitele verii prin hărnicii de albine — jumătate oprit; 10) Cel al... unuia pierde vară ni l-a lăsat G. Coșbuc — Aurul verii din cîmpie.

VERTICAL: 1) Asigură vara răcoritoare la domiciliu; 2) D.R. Popescu pentru „Vara oltenilor” — Le sfirite călețele de frică; 3) Ieșit din apă — Coana mare pierde vară — Sfirșit de arșiță!; 4) Din inimă de vulcan — Comparație pentru zilele verii; 5) Vara; 6) O scamă pe cerul verii — Frigea la amiază; 7) La mijlocul secerătorului! — Apărut 8) Pierde vară; 9) Se dilată vara pe drumuri de fier — Umbrește malul apei; 10) Băuturi dorite vara — Are o vară de seriozitate și dăruire.

Ion SAVA

Poșta rebus

ADRIANA PIRVA, Vulcan: Nu din lipsă de spațiu în „Poșta rebus” n-am mai dat recomandări cu privire la unele reguli de construcții ale careurilor, ci pentru că aveam certitudinea că se cunosc. Bunăoară, punctele negre nu trebuie să depășească 15 la sută, ori careul „Călătorii spațiale” are 18 p.n. în loc de maximum 15. La fel și „De toate pentru toți”. Așteptăm în continuare colaborarea dv. ținînd cont de acest amănunt.

VIOREL FLOREA, Vulcan: „Hai la cinematograf” suferă de... aceeași poveste ca mai sus. Incrucișaji bine, deci încercați să nu depășiți 15 la sută puncte negre, ba chiar să fiți sub barem. (LL.)



1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
2	*	*	*	*	*	*	*	*	*
3	*	*	*	*	*	*	*	*	*
4	*	*	*	*	*	*	*	*	*
5	*	*	*	*	*	*	*	*	*
6	*	*	*	*	*	*	*	*	*
7	*	*	*	*	*	*	*	*	*
8	*	*	*	*	*	*	*	*	*
9	*	*	*	*	*	*	*	*	*
10	*	*	*	*	*	*	*	*	*

Cronică rimată Strop cu strop

„Un nărav din fire, n-are lecuire” — O să zică obștea. Dar, să nu vă mire Că „meteahna” care, astăzi, o expun, exclusiv privește pe Petrică Prun. Cine nu-l cunoaște?! Băiat susceptibil! El, cînd ia simbria, nu e... invizibil, Nici nu se „topenesc” ci, precum vă zic, Mai întii „oprește” să bea... „unul mic”! Atunci, biata leafă parcă-i deșuchiață, Se tot subțiază, pînă cînd e... „lată”, Pînă simte omul că prin buzunări N-a rămas „monedă”, nici pentru țigări. La servicii lipsește din trei în trei zile, (Baremul acesta depinde... de zile), Și de-o vreme-ncoace, cum am constatat, Petrică al nostru nici nu doarme-n pat... Dacă-a dat potopul sau e zi cu soare, (N-are importanță, iarba-i primitoare!) Cheful lui Petrică ține, într-un lanț, Pînă cînd îl trage margine de șant... Ba-mi aduc aminte că-ntr-o dimineață, Cum treceam pe centru-n drumul spre piață,

Sub arcada unei porți, în plin oraș, Era să-l adune unii pe-un... fărăș. Totul culminase însă-atunci cînd țoiul, Dintr-un „strop”, creșcuse, mare, cit... butoiul, Și-l făcu „licoarea”-atît de „combativ” Că, se-alese, omul, cu un... corectiv. „Chestiunea” asta, tragică și gravă, L-a adus în starea tristă de „epavă”. Ajungînd Petrică Prun, așa cum zic, (Intre om și fiară) ceva de... nimic. Nu mai are casă, masă, nici copii, Și din „milă” soarbe țoiul, zi de zi... L-au „scos” din serviciu, soața l-a „lăsat”. Haina de pe dînsul e de... căpătăt. Că-ncepînd cu stropul și cu picătura, Pe parcursul vieții, a pierdut... măsura... Zice-o vorbă care încă nu-i uitată: „Strop cu strop, chiar marea o revarsă — toată”, Numai că tot „țilcul” ăsta-i un simbol, Doar atunci cînd stropul... nu e de alcool!

Maria DINCA

Un plăcut itinerar de vacanță



Doresc să sugerez amatorilor de drumeție din rîndul elevilor care preferă să petreacă frumoase și plăcute zile de vacanță, unul dintre cele mai pitorești trasee ale munților Vilcan. Este vorba despre traseul Runcu — Cheile Sohodolului — complexul Bucium — Sohodol — Valea de Pești.

Am parcurs recent acest traseu împreună cu cîțiva colegi. Plecînd din Petroșani la ora 12,42, autobuzul a ajuns la Tg. Jiu în jurul orei 14,30. Legătura spre Runcu am avut-o la ora 15. Pe parcursul cheilor Sohodolului am admirat numeroase formațiuni stîncose, grote și peșteri în care apa dispare brusc, ca apoi să apară în alte locuri. Tumultul zgomotos al apei ne-a însoțit cîțiva kilometri. După aproximativ două ore, am ajuns la complexul turistic Bucium Sohodol, loc agreabil de popas.

Pe drumul pînă la Valea de Pești, zonele calcaroase, mai sărace în vegetație, alternează cu cele în care soarele abia răzbate prin frunzișul bogat. În jurul orei 18 am ajuns pe cea mai înaltă porțiune a traseului numită Dîlma căzută. Ca și noi, aici, drumeții se pot odihni pe bănci amenajate, în acest scop, admirînd toate frumusețile pe care natura ni le-a pus din belșug la dispoziție și în masivul Vilcan. Drumul coboară apoi spre Motelul Valea de Pești, cale de o oră, de unde autobuzele E.T. Petroșani aduc drumeții pînă acasă, inclucînd astfel circuitul unei excursii de vacanță plină de pitoresc și farmec care prilejuește totodată noi cunoștințe despre natură, despre o interesantă zonă geografică a țării.

Viorel BOCU, coresp. elev, Grupul școlar Petroșani



Un crîmpej din chelle Sohodolului.

ACTUALITATEA IN LUME

APRECIERI PLINE DE ADMIRAȚIE IN PRESA

PAKISTANEZĂ DESPRE:

„Politica de coexistență pașnică a României promovată de președintele Nicolae Ceaușescu“

ISLAMABAD 16 (Agerpres). Cotidianul „Morning News“ din Karachi, a publicat articolul „Politica de coexistență pașnică a României“, semnat de K.M. Shariff, cunoscut publicist pakistanez, proprietarul ziarului. Este evidentiat în mod deosebit rolul României, al președintelui Nicolae Ceaușescu în promovarea dreptului tuturor popoarelor de a fi pe deplin stăpâne pe propria lor soartă. Mulți lideri — arată ziarul — au militat

în acest sens, dar „omul care se distinge proeminent este președintele Nicolae Ceaușescu al României“. „Politica președintelui Ceaușescu — se arată în continuare — se bucură de apreciere în întreaga lume“, relevându-se, în context, conceptul de pace elaborat de șeful statului român, concept „transpus în viață cu perseverență“. În acest sens, se subliniază că principala „caracteristică a politicii externe românești este coexistența pașnică între națiunile lumii“.

Convorbirile la nivel înalt sovieto-american

VIENA 16. Trimisul special Agerpres, Nicolae Chitie, transmite: La Viena au început sâmbătă convorbirile dintre Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și Jimmy Carter, președintele S.U.A. La convorbiri au participat din partea sovietică — Andrei Gromiko, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., ministrul afacerilor externe, Limi- tri Ustinov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., ministrul apărării, Konstantin Cernenko, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C.U.S., Nikolai Ogarkov, șeful Marelui Stat Major al Forțelor Armate ale U.R.S.S., prim-adjunct al ministrului apărării iar din partea americană — Cyrus Vance, secretarul de

stat al S.U.A., Zbigniew Brzezinski, consilier pentru problemele securității naționale, Harold Brown, ministrul apărării, David Jones, președintele Comitetului Mixt al Șefilor de Stat Major.

După cum apreciază agenția TASS, în cursul primei runde de convorbiri, care s-a desfășurat sâmbătă dimineața la Ambasada S.U.A., Leonid Brejnev și Jimmy Carter au examinat problemele generale, principale, ale relațiilor dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite.

După-amiază, a avut loc a doua rundă a convorbirilor sovieto-american la nivel înalt. S-a procedat la un schimb de vederi în problemele ce privesc SALT-II, cât și continuarea, în viitor, a convorbirilor vizând limitarea armamentelor strategice.

Prelungirea mandatului forțelor O.N.U. din Cipru

NAȚIUNILE UNITE 16 (Agerpres). Consiliul de Securitate al O.N.U. a hotărât să prelungească man-

datul forțelor O.N.U. din Cipru pentru o nouă perioadă de șase luni, până la 15 decembrie 1979.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Volei, turneul de calificare pentru divizia B

I.O.R. — IPROLAM a promovat, Minerul Livezeni — pe locul secund

Așteptam surprize plăcute pentru gazde, din păcate, am așteptat în zadar. Ba chiar, înaintea întâlnirii cu S.N. Orșova, am remarcat că nu toți voleibaliștii „Minerului“ Livezeni sosiseră la teren. Orșovenii, din cu totul alte motive, n-au folosit trei titulari și totuși și-au adjudecat primele două seturi, la o diferență confortabilă: 15—5, 15—8. Sosirea lui Hebel a repus sextetul gazdelor „pe picioare“, mai ales că existau încă șanse teoretice pentru primul loc. Minerii au câștigat apoi partida cu 3—2 (ultimile trei seturi le-au revenit: 15—8, 15—12, 15—8), dar au greșit nepermis de mult în apărare și atac, în special în penultimul set, în căutarea unui... punct, au ajuns

de la 14—7 la 14—12. O rază de speranță, juniorul Vasile Grozav, remarcat de toți oficialii, care și-au dat concursul la desfășurarea competiției, un jucător complet, de mare perspectivă. Rămâne totuși o floare rară în... seara noastră, întrucât, deocamdată, voleiul are o bază precară în școlile Văii, profesorii de educație fizică și sport, chiar cu această specializare, se pasionează după handbal, fotbal etc.

Ultima partidă a turneului, decisivă pentru desemnarea promovatei, i-a găsit față în față pe voleibaliștii de la I.O.R. — IPROLAM și Auminu Slatina. Bucureștenii, hotărâți să nu le scape printru degete victoria, au jucat excelent, de fapt

formația lor a înfruntat cele mai bune aprecieri. „Fuziunea“ dintre cele două generații s-a dovedit fertilă. Primul set le-a revenit la scorul de 15—6. Apoi adversarii lor, mai ales prin Vlad și Racz, au încercat să echilibreze confruntarea, au condus chiar cu 11—10. A intrat însă „în mină“ tinărul Radu, în linia a II-a, căpitanul echipei Ozum și celălalt „veteran“ Dotti s-au remarcat prin salutare plonjoane, victoria revenindu-le la diferență de trei puncte. Detașându-se din startul ultimului set: 4—1, 7—1, 9—4, reprezentanții Capitalei defilează triumfal spre divizia B; 15—8, merițiind cu prisosință această satisfacție, prin voleiul lor spectacular, plin de dăruire și bagajul tehnico-tactic superior celorlalte combatante din zona a IV-a a barajului.

Turneul de calificare în divizia B, găzduit pe unul din terenurile de... tenis

ale Jiului Petroșani, deși soldat cu un eșec pentru favoriții noștri, pune deschis problema voleiului în Valea Jiului. Minerul Livezeni, formație capabilă de performanțe superioare, nu trebuie să abandoneze lupta. Dimpotrivă, printr-o largă campanie de selecție și pregătire a tinerilor din licee și școlile generale, extrem de dotați pentru acest sport, printr-un sistem competițional regulat și bine susținut (avem în vedere chiar asigurarea unei activități sportive de masă în acest sens), obiectul propus — promovarea în divizia secundă (tineret) poate fi atins în anul următor. A supra valențelor sportului la fileu pentru sănătatea tinerilor, nu mai stăruim, se cunosc, apoi baza materială este ușor de asigurat. Trebuie însă mai multă pasiune din partea asociațiilor și cluburilor sportive din Valea Jiului.

Ion VULPE

CLASAMENT FINAL

1. I.O.R.—IPROLAM	4	4	0	12-4	220-161	8
2. Minerul Livezeni	4	3	1	11-6	214-196	7
3. Aluminu Slatina	4	2	2	7-9	181-192	6
4. Strungul Arad	4	1	3	6-10	188-208	5
5. S.N. Orșova	4	0	4	5-12	171-226	4



FILME

DUMINICĂ, 17 Iunie

PETROȘANI — 7 Noembrie: Vlad Tepeș, seriile I-II; Republica: Zbor mortal; Unirea: Napoli se revoltă.

PETRILA: O simplă problemă de timp. Înainte de tăcere.

LONEA: Cobra. ANINOASA: Dialog peste ani.

VULCAN: Expresul de Buftea.

LUPENI — Cultural: Polite Python 357, seriile I-II; Muncitoresc: URICANI: Optimistii.

LUNI, 18 Iunie

PETROȘANI — 7 Noembrie: Cîrciuma din strada Piatnițkaia; Republica: Trenul de Benares; Unirea: Un om în loden.

PETRILA: O simplă problemă de timp. LONEA: Al patrulea stol.

VULCAN: Castelul de nisip.

LUPENI — Cultural: Napoli se revoltă; Muncitoresc: Înainte de tăcere.

URICANI: Optimistii.

TV

DUMINICĂ, 17 Iunie

8,30 Gimnastica la domiciliu. 8,40 Tot înainte! 30 de ani de la

crearea Organizației Pionierilor. 9,25 Șoimii patriei. 9,35 Film serial pentru copii: Săgeata neagră. Episodul 5. 10,00 Viața satului. 11,30 Pentru căminul duminicavoastă. 11,45 Bucuriile muzicii. 12,30 De strajă patriei. 13,00 Telex. 13,05 Album duminical: Umor și muzică. 14,00 Desene animate: Woody, ciocănitorea buclucășă. 14,20 Cîntarea României.

14,30 Cutezători spre viitor. 15,40 Telesport: Tenis de cîmp. România — R.F.G. 17,00 Fotbal: Chimia Rom. Vâlcea — U.T.A. 18,50 1901 de seri. 19,00 Telegurnal. Din cronica întrecerii socialiste în întîmpinarea zilei de 23 August. 19,15 Permanenta

redescoperire a României (I). 20,05 Film artistic: „Casa tatălui meu“. Premieră pe țară. 21,35 Telegurnal. Sport.

LUNI, 18 Iunie

16,00 Emisiune* în limba maghiară. 18,50 1001 de seri. 19,00 Telegurnal. 19,35 Romanfoleton: „Poldark“. Episodul 17. 20,30 Cadran mondial. 20,50 Emisiune de educație științifică. 21,20 Melodii românești. 21,35 Telegurnal. 22,00 Închiderea programului.



Grupul școlar minier Petroșani

organizează înscrieri la următoarele tipuri de școli și forme de învățămînt pentru anul școlar 1979—1980.

LICEUL INDUSTRIAL
TREAPTA I, CL. IX—X.
— CURS DE ZI —

profil:

- mine, petrol, geologie
- mecanică
- electrotehnică

(se înscriu fete și băieți)

LICEUL INDUSTRIAL
TREAPTA A II-A, CL. XI—XII
— CURS DE ZI —

meseria:

- miner
- electrician de mină
- mecanic mașini și utilaje
- topografie

TREAPTA I LICEU

— CURS SERAL —

- mine, petrol, geologie
- mecanic mașini și utilaje
- miner

ȘCOALA PROFESIONALĂ
— CURS DE ZI —

meseria:

- miner
- electrician
- prelucrător prin așchiere
- sudor
- lăcătuș mecanic pentru utilaj tehnologic

ȘCOALA PROFESIONALĂ
— CURS SERAL —

meseria:

- lăcătuș mecanic pentru utilaj tehnologic
- electrician

ȘCOALA DE MAIȘTRI

— CURS DE ZI —

Specialitatea:

- electromecanic de mină
- Inscrierile se fac la secretariatul școlii din Petroșani, strada Republicii, nr. 7.

Cooperativa
„Deservirea“ Lupeni

Recrutează pentru anul școlar 1979—1980

TINERI ABSOLVENȚI AI TREPTEI I DE LICEU
(VIRTA MAXIMĂ 19 ANI)

in vederea calificării lor în următoarele meserii:

ȘCOLI PROFESIONALE

- mecanic mașini utilaje
- electromecanic auto
- electromecanic obiecte uz casnic
- tapițer
- croitor confecții pentru bărbați
- croitor confecții pentru femei

UCENICI LA LOCUL DE MUNCĂ

- confecționar încălțăminte după comandă
- timplar
- croitor confecții pentru bărbați
- croitor confecții pentru femei
- blănar

Informații suplimentare se pot obține zilnic la serviciul personal-învățămînt al Cooperativei „Deservirea“ Lupeni, telefon 140 și 112 Lupeni.

Mica publicitate

VIND. casă 3 camere, baie, bucătărie, dependințe, singur curte. Petrila, strada Republicii nr. 19. (484)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Toca Dorêl, eliberată de I.M. Dîlja. Se declară nulă. (482)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Damian Aurelia, eliberată de Fabrica de tricotaie Petroșani. Se declară nulă. (483)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Șerban Ovidiu, eliberată de I.U.M. Petroșani. Se declară nulă. (486)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Aldescu Maria, eliberată de E.G.C.L. Petroșani. Se declară nulă. (487)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Ghior Rodica, eliberată de E.G.C.L. Petroșani. Se declară nulă. (488)

PIERDUT în autobuzul de Urșani, în ziua de 13 iunie, ora 23,20, mapă cu caiete și bani. Găsitorul este rugat să predea caietele și mapa. Adresați Vulcan, B-dul Victoriei bloc E2 sc. III ap. 3, telefon 70714. (485)